

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 84  
(13874)

ПЯТНИЦА, 4 МАЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.



## \*С первомайской демонстрации ДОЖДЬ УЛЫБОК НЕ ПОГАСИЛ

Да, лозунгов у нас было куча — раз, два и обчелся! Нечего сказать? Глядя после демонстрации в городе на экран телевизора, убедился, однако, в активности москвичей. «Долой дилетантов из аппарата!», «Гласности — да! Демagogии — нет!», «За демократическую прессу», «Хватит экспериментов — давайте работать!», «За реальный труд — реальную зарплату!», «Цены — под контроль профсоюзов!» — вот лишь несколько требований из сотен других, порою хлестких, а то и крикливых, которые прозвучали на главной площади страны.

Но и на нашей, по скромнее, мелькнула все же лозунговая инициатива. Это свои простенькие по оформлению, но не потерявшие из-за этого своей актуальности призывы подняли над головой наши «зеленые» из экологического клуба «Шанс». Для них первомайская демонстрация стала логическим продолжением первого общегородского экологического митинга. «Исчезновение деревни Сажино — на совести СУМЗа», «Хромпик» променял наше здоровье на видеомагнитофон! — это про нас и для нас. Читайте, первоуральцы, думайте и... действуйте!

Да, такой демонстрации еще не было! За тридцать минут отмерили центральную площадь города колонны со скромным убранством. Многочисленные зон-



ты, приметы неулыбчивого неба, оживляли строгое шествие. С брежневской традицией по-царски сверху, с трибун, махая рукой, благословляя «низы» на новые свершения, похоже, покончено. Как и с первомайскими подарками, зачастую дутыми. Стало строже и серьезнее. Без иллюзии всегородского счастья.

Но май остается маем, весна — весной. Без народного, с выдумкой организованного гулянья, без демонстрации уважения друг к другу, к стране, к национальному флагу «е» и вовсе захиреет душа. Нет, не усидели многие первоуральцы дома, несмотря на дождливую погоду. Мелькает знакомая улыбка в во-

двороте лиц, там — другая... «Здравствуйте, с праздничком!». Жаль, что после таких вот радостных и часто неожиданных встреч площадь постепенно пустеет. Расходимся по своим квартирам, «отмечать». Замыкаясь в узком кругу.

Вместе с товарищами по трубопрокатному цеху за эмблемой Новотрубного прошагал и народный депутат СССР П. П. Пьянков. У него — двенадцатидневные депутатские каникулы. Разговорились.

— Как вам, Павел Павлович, сегодняшнее скромное первомайское убранство?

— Меньше помпезности — это же хорошо! А экологические лозунги я целиком поддерживаю... Постараюсь

сделать все возможное, чтобы Первоуральск был занесен в список экологически неблагополучных городов. Нужна, ох как нужна реальная власть! К этому идем! Вы знаете, есть даже такое интересное предложение: объединить административный статус Ревды и Первоуральска. Чтобы соседи друг на друга не кивали, а действовали, по тому же СУМЗу, вместе... Логично?

Поиск свежих, нестандартных решений и согласие — вот, пожалуй, нарождающиеся лозунги сегодняшнего беспокойного дня. Все мы — соседи на одной площадке!

В. ГУБАЧЕВ.  
Фото В. ЗОТОВА.



## ОПЕРАЦИЯ «ОЧЕРЕДЬ»

### «УШЛА ЗА ТОВАРОМ»

Сколько нужно времени чтобы пересчитать 154 газеты, завезенные поутру 19 апреля для продажи в киоск «Союзпечати», что на перекрестке улиц Трубиных и Герцена? Минут 10—15, не больше. Но это по нашим читательским и покупательским меркам. 45 минут, не обращая внимания на скопившуюся у закрытого окошка очередь, манипулировала с газетами киоскер. Люди же помолчали в основном из-за сигарет, которых давно нет

в продаже в магазинах: коробка из-под табачных изделий и держала их в столь долгой очереди. Попытки выяснить содержание содержимого успеха не имели: хозяйка киоска на вопросы не отвечала. Наконец, окошко открыто, но торговля началась только газетами. Люди возмутились. Реакция оказалась не той, что ожидали: киоск вновь закрылся, теперь уже для пересчета календариков, конвертов, открыток...

— Да начните же ё табачных изделий! — требо-

вала очередь. — Мы их ждем!

Вняв просьбам минут через двадцать, киоскер открыла заветную коробку. Там оказался «Беломор». Некоторые раздраженно ушли, потеряв больше часа из-за пустого ожидания. Вместе с сигаретами в киоск поступили духи «Шанс», пробные, но они не прилажились так и не появились.

— Можете жаловаться на меня куда угодно, — объявила работница киоска, назвала свою фамилию: Прокопенко.

Почему киоскеры так легко идут на обострение ситуации? В магазинах тоже

бывают очереди, но продавцы стараются вести себя корректнее. Потому, что в магазине есть заведующая, которой можно пожаловаться. Собравшийся же дойти до руководства «Союзпечати» двадцать раз успеет позабыть свой гнев, столкнувшись по дороге с другими негативными явлениями нашей жизни. Так и остается поведение киоскера безнаказанным, рождается уверенность в вечной неправоте покупателя. Да и продавцы здесь в основном пенсионеры, попробуй накажи: вмиг заявленные об уходе подает.

Еще об одном факте

узнали из письма помощника начальника караула охраны Новотрубного завода В. П. Коваленко. Пишет он о киоске № 6 от магазина № 34 горпротмторга, который расположен на автостанции: «18—20 дней в месяц бываю на станции с 9 до 11 часов утра. И за последние полгода ни разу не видел, чтобы этот киоск работал. На витринах постоянно стоит табличка «Ушла за товаром до 11 часов 30 минут». Но обновления ассортимента, сколько ни смотрел, не заметил: в витринах лежат одни и те же товары. Не берусь утверждать, может быть,

хозяйка киоска действительно там появляется в указанное время, но тогда зачем расписание работы, противоречащее действительности, что киоск работает с 9 часов утра?»

Прием товара можно планировать на определенные часы. И не включать их во время обслуживания населения. Тогда у покупателей не будет нервных встоек, обманутого ожидания. Тогда киоски, суть и смысл которых — быстрое обслуживание людей по пути их следования, станут отвечать своему назначению.

М. САБИРОВА.

## ВНИКНИТЕ В СУТЬ НАШИХ ПРОБЛЕМ

Особенно тяжелое положение, где часто требуется замена запчастей, сложилось в Тетхороде, восьмом микрорайоне, по улице Емлина, в поселке Талица. За первую декаду апреля украдены таксофоны по улицам Вайнера, Дружбы, Гоголя, у отделения связи № 10 вместе с козырьками. Ущерб составил 364 рубля.

После ноябрьских праздников на участок получили 47 трубок к таксофонам, которые за 10 дней ноября были израсходованы. С декабря по апрель получили еще 10 штук, а номеронабиратели не поставлялись уже в течение последних двух лет, работаем только на тех, которые возможно отремонтировать. Но и эти возможности близятся к концу: этот вид запчастей уже невозможно настраивать на бесплатный выход на спецслужбы. За первый квартал этого года украдена или сломана 71 трубка и заменено 170 номеронабирателей. Убытки составили 539 рублей. На 12 апреля в городе и поселках не работали 42 таксофона, из них украдены — 6. Предполагаемая сумма потерь от неисправности таксофонов составляет 2070 рублей.

И привели полные данные по участку ГТС. Эти цифры и факты говорят не о разительности связей, а о разлуке, о разлуке отдельных жителей нашего города, полностью уверенных в своей безнаказанности. Коллектив же терпит убытки и несправедливые нарекания жителей. Но главное даже не в прибыли, а в острейшем дефиците запасных частей к телефонам-автоматам. При таком отношении к ним наших земляков опасаемся, что в городе скоро не останется вообще таксофонов. Кстати, В. В. Самойленко совсем недавно обращался со страниц газеты «Под знаменем Ленина» с просьбой к первоуральцам беречь таксофоны, обращал внимание читателей на дефицит как самих таксофонов, так и запчастей к ним.

ТЕПЕРЬ О СОСТОЯНИИ доставочной службы. Автор заметки отмечает, что «оправдывать все можно, если мыслить догматически, и цехваткой почтальонов, и маленькой зарплатой, но почему-то никто не пытается хоть что-нибудь изменить». Представитель редакции газеты «Под знаменем Ленина» присутствовала на нашем партийном собрании, где рассматривался вопрос о готовности доставочной службы к новому 1990 году. Внимательно слушала, подробно записывала все проблемы доставочной службы, затем четко изложила их в одном из номеров газеты.

Основная из причин убогости и бедности нашей доставочной службы, да и не только ее — это наше экономическое бесправие: от одного рубля прибыли коллектив получает 9 копеек. Кроме этого, от доставки почты мы терпим убытки более 500 тысяч рублей в год, от доставки городских газет, в том числе «Под знаменем Ленина», — 84 тысячи рублей. Партийным собранием и конференцией трудового коллектива принято решение в течение 1990 года руководителям вышестоящих, городских инстанций рассмотреть наши предложения и принять меры к их реализации в 1991 году.

ОСНОВНЫЕ НАШИ ТРУДНОСТИ — это не догматические мышления, а суровая реальность сегодняшних дней. Понимая сложившуюся обстановку в нашей стране, обществе, да и в нашей отрасли связи, коллектив работает в труднейших условиях, в непригодных помещениях, но стремится сделать все возможное для развития связи. Мы прекрасно понимаем, что значит для города остановка средств связи хотя бы на час — результаты могут быть непредсказуемы. Однако наше экономическое бесправие, постоянные нападки со стороны прессы, подписчиков, абонентов не являются стимулом для стабилизации коллектива, наоборот, нарастает раздраженность, озлобленность работников. Предлагаем редакции газеты «Под знаменем Ленина», которую мы доставляем себе в убыток, более объективно отражать положение дел в отрасли связи и хотя бы раз вникнуть в суть наших проблем.

Н. АБАКУМОВА,  
председатель профкома ГТС.

## В окружной избирательной комиссии по выборам делегатов на XXVIII съезд КПСС

### Одиннадцать кандидатов

На третьем заседании комиссия рассмотрела протоколы партийных собраний и конференций по выдвижению кандидатов для избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС.

Кандидатами зарегистрированы:

**В. А. Вольф**, 1953 года рождения, член КПСС с 1978 года, образование высшее, и. о. секретаря горкома КПСС, выдвинут конференцией четырех территориальных парторганизаций.

**Г. А. Петухов**, 1957 года рождения, член КПСС с 1979 года, образование среднее, фрезеровщик завода по ремонту горного оборудования, выдвинут кузовым партийным собранием коммунистов ПЗРГО и ПЗТСК.

Рассмотрен, утвержден и подписан к печати образец

избирательного бюллетеня для тайного голосования, в который включены 11 кандидатов в делегаты XXVIII съезда КПСС, зарегистрированные окружной избирательной комиссией.

Бюллетени будут выдаваться секретарям парторганизаций 7 мая с 8 до 18 часов в кабинете № 5 горкома КПСС (тел. 2-35-22).

На все вопросы по выборам делегатов на съезд партии можно получить разъяснения и консультации по телефонам 2-16-75, 2-35-22.

## Пресс-центр горкома КПСС сообщает

### ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ

Как никогда ранее у коммунистов и беспартийных накануне съезда партии богатый выбор: проект Платформы ЦК КПСС, «Демократическая платформа», «Марксистская платформа», несколько вариантов нового Устава КПСС.

Мнения по этим документам высказываются самые разнообразные. Некоторые коммунисты предлагают свои варианты партийных документов. В. А. Алексеев разработал «Порядок выборов делегатов на конференцию, съезд». Основные его положения соответствуют тому порядку, которым руководствуются коммунисты страны при выдвижении делегатов на XXVIII съезд КПСС. Он внес также большое количество предложений и замечаний в проект Платформы ЦК КПСС.

Партийный комитет ПО «Хромпик» представил свои предложения по выборам партийных органов, за небольшим исключением они учтены при выборах нового состава обкома КПСС.

Активно обсудили проект Устава КПСС коммунисты объединения Первоуральскшвейбыт: в основном проект получил одобрение, однако внесены и существ-

венные предложения. Размер взносов предлагается ограничить двумя процентами. Кстати, такое ограничение предлагают и другие первичные организации: БЗСКИД, рудоуправление.

Особенно широк круг мнений по проекту Устава КПСС о демократизации внутрипартийных отношений. Часто встречается мнение о том, что структуру партийных органов на местах (в городе или районе) должны определять сами городские (районные) партийные организации.

Есть предложение о возрастном цензе для руководящих партийных работников. Коммунисты рудоуправления считают, что занимать какие-либо посты и работать в аппарате не могут лица старше 65 лет. Большое количество предложений касается механизма взимания партийных взносов.

Все предложения внимательно изучаются, систематизируются и передаются в комиссию областного комитета партии для формирования мнения делегатов XXVIII съезда КПСС.

В. ВОЛЬФ,  
и. о. секретаря  
горкома КПСС.

## «ЗДОРОВЬЕ»

### просит здоровья

В горисполкоме состоялось заседание городского штаба «Здоровье», на котором подвели итоги работы за четыре года.

Был заслушан доклад председателя штаба заведующей санитарно-гигиеническим отделом санэпидстанции С. А. Орловой. Мягкое заставляла в нем задуматься. Комплексную программу «Здоровье» на XII пятилетку целиком возложили на медиков, хотя она была нацелена на укрепление здоровья всех первоуральцев. Часто менялись руководители отраслевых программ «Здоровье» на предприятиях. На Новоуральском заводе и произ-

водственном объединении «Хромпик» из отраслевых программ даже выпустили такой важный раздел, как «Экология».

Увеличилось количество вредных выбросов в атмосферу по сравнению с 1986 годом. Увеличилось и содержание шестивалентного хрома в Чусовой. Остро стоит вопрос о выделении полигона для уничтожения промышленных отходов.

С. А. Орлова говорила об условиях труда на наших предприятиях, о профессиональной заболеваемости, организации рационального и диетического питания, трудоустройстве беременных женщин.

О развитии материально-технической базы здравоохранения рассказала заместитель главного врача

В ПРОФКОМ УЗЛА связи поступило заявление от членов профсоюза В. В. Самойленко — начальника узла связи, А. Ф. Золотых — начальника линейно-технического участка с просьбой обратиться в редакцию газеты «Под знаменем Ленина» за разъяснением причин оскорбления их в заметке «Пишет старый человек» от 10 апреля, где тов. Мошкин пишет о том, что «видимо, надо дать, как говорят, «на лапу», и только тогда ему будет установлен телефон». Члены профсоюзного комитета на заседании 12 апреля внимательно ознакомились с содержанием заметки и вынуждены заявить следующее.

Огульные, не подкрепленные фактами заявления о приеме взяток Самойленко и Золотых беспочвенны, являются оскорблением, унижением рабочей чести, человеческого достоинства не только этих двух работников, но и всего коллектива, в котором трудится более 500 человек. Без приведения конкретных примеров взяточничества оповещать весь город через газету о чьих-то домыслах, предложениях считаем недопустимым при всей нашей гласности, плюрализме мнений. К тому же каждый человек, коллективы в обществе взаимосвязаны, так почему незаслуженно опозоренные должны оправдываться перед знакомыми, друзьями, родственниками неизвестно за что.

Профкому узла связи непонятна порой позиция редакций газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», которые в своих статьях пытаются отразить не столько объективное, реальное положение дел связистов, в котором они оказались не по собственной воле, сколько в резкой, доходчивой порой до оскорблений форме изложить обвинения в наш адрес. Мы уверены, что ни В. В. Самойленко, ни А. Ф. Золотых никогда не снизойдут до такой низменной подлости, как вымогательство, принятие взяток у кого бы то ни было — имущих или не имущих. Ни оскорблений, ни унижений ни руководители, ни работники, ни коллектив в целом не заслужили.

Как уже отмечалось, и неоднократно, проблем у связистов скопилось более чем предостаточно, мы же попытаемся осветить только отраженные в заметке: телефонизация города и рабочих поселков, работа телефонов-автоматов, состояние доставочной службы.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ города и рабочих поселков — острейшая из проблем в городе, однако за счет неимовверных усилий руководителей города, узла связи, коллектива пушена в строй АТС на шесть тысяч номеров. В первую очередь телефоны устанавливаются жителям города, имеющим право на первоочередную льготную установку за 20 рублей или бесплатно, в то время как плановые задания предусматривают каждую установку за 100 рублей. Дотации мы не получаем да и не просим. Кроме этого, по возможности, устанавливаются телефоны на льготных условиях сразу же после подачи заявления. При истинном проявлении бездушия и цинизма коллективу было бы куда выгодней установить телефоны, взяв плату 100 рублей, отказывая правдами и неправдами нашим ветеранам, инвалидам, тем более тем, кто только что подал заявление.

Но ловчить, выкручиваться ради экономической выгоды мы не собираемся. Однако установить всем желающим телефон нет возможности, а в общей очереди стоит более 18 тысяч горожан, более 900 жителей рабочих поселков и населенных пунктов, в их числе более 900 льготников. Помочь им сегодня мы не сможем, и никакие угрозы, унижения, оскорбления средств массовой информации, наших соотечественников не ускорт строительство АТС, развитие связи в городе. Руководство узла связи имеет программу по телефонизации первоочередников до 1993 года и над ней работает.

Что касается телефонизации квартиры тов. Мошкина. По улице Крупской в поселке Новоуральск зарегистрировано 20 заявлений, из них два заявления от участников Великой Отечественной войны Н. С. Нечкина (20 ноября 1985 г.) и И. С. Мошкина (поданное 7 августа 1988 г.) В связи с отсутствием линейного и станционного хозяйства удовлетворены они будут только с вводом новой АТС.

О РАБОТЕ телефонов-автоматов. В хозяйстве линейного участка на 12 апреля 1990 года находятся 173 телефона-автомата, из них в поселках расположены 33, в организациях и на предприятиях — 29. Остальные 111 таксофонов расположены в местах, доступ к которым — 24 часа в сутки. За 1989 год зарегистрировано 2640 поломок таксофонов различного рода. В январе 1990 года украдены телефоны-автоматы у магазина № 33 в поселке Ельничный и у дома № 9 по улице Советской. За прошлый год заменено 506 трубок и 209 номеронабирателей, в денежном выражении это составило 3069 рублей.

## К 45-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ЦГБ А. А. Лаврова. Это единственный раздел программы, который успешно выполнялся в течение четырех лет. Но и здесь есть свой минус: не сдали в эксплуатацию фельдшерский пункт в Решетах, детские молочные кухни в микрорайоне Корабельной рощи и поселке Новоуральск. Плохи дела с комплектованностью кадрами.

Штаб «Здоровье» решил выйти на горисполком с просьбой принять решение о разработке комплексной программы «Здоровье» на XIII пятилетку. А также на всех предприятиях и учреждениях города с численностью работающих более 300 человек до 1 августа подготовить отраслевые программы «Здоровье».

О. АЛЕКСЕЕВА.



ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВОЙНЫ.

Фотохроника ТАСС.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

## С ПОМОЩЬЮ АКТИВА

Месяц назад молокозавод попытался напоить горожан вместо молока обратом. Покупатели, стоявшие очереди в ожидании молока, обнаружили это, как только дома сняли жестяные крышечки с бутылок. Посыпались звонки в народный контроль, санэпидстанцию. Была произведена обратная работа — из магазинов часть продукции вернулась на завод.

Злоупотребление или халатность? Именно так поставили вопрос директору В. Г. Куликаеву члены комитета народного контроля. Директор признал сразу: халатность! Халатность одних, бесконтрольность со стороны других — и вот результат.

А дело было так. Мастер молочного цеха Н. П. Лопатко, нарушив инструкцию, закачала молочный обрат в танк, предназначенный для хранения готовой продукции. На другой день сменный мастер Г. В. Алексеевнина открыла кран — и обрат пошел на линию розлива. Только через два часа старший лаборант Т. П. Михалева (кстати, член группы НК) сделала анализ продукции. Линию остановили.

Успели расфасовать в молочную тару и отправить в торговую сеть 2100 литров обрата. На завод возвращено 1100 литров. Тысячу литров по 30 копеек за литр успели продать. Покупатели обмануты, завод получил незаконную прибыль 300 рублей. Эту сумму плюс триста рублей штрафа с предприятия взыскал городской финансовый отдел.

А расследовал нарушение технологической дисциплины КНК вместе с инспекцией по контролю за ценами горисполкома. На заседании комитета директору завода В. Г. Куликаеву объявлен выговор. Директор в свою очередь привлек к строгой ответственности виновных. Кроме выговоров все они наказаны материально. Ущерб полностью будет возмещен за их счет.

### В ВЫПУСКЕ:

■ Чем занимается городской комитет народного контроля? Проверяет, как выполняются планы экономического и социального развития, ищет резервы, чтобы пустить их в дело. Борется с бесхозяйственностью, расточительством, волокитой, любыми попытками обмана государства. Контролирует, как должностные лица разбирают жалобы, и сам проверяет жалобы.

■ Направления деятельности ГНК в последние два года — продовольственная программа, выпуск товаров народного потребления, программа «Здоровье», природоохранные мероприятия на предприятиях города, соблюдение правил торговли.

Именно в этом выход — привлечь актив, а самим быть организатором контрольной работы. Создана стройная структура: утвержденный сессией горсовета комитет из 11 человек, девять штатных отделов, укомплектованных специалистами по отраслям, их более восьмидесяти. Обязанность штатных работников — организация дела в трудовых коллективах. Для председателей головных групп (их 111) ежемесячно проводятся семинары, где разбираются теоретические и практические вопросы, проводятся деловые игры, даются методические установки. Есть еще 88 цеховых групп. Комитет организовал две массовые проверки — по рациональному использованию рабочего времени и по выполнению госзаказа по сбору, переработке и сдаче лома черных и цветных металлов, шесть рейдов, в том числе по контролю за хранением импортных грузов. Только за прошлый год проведено 35 проверок по приоритетным направлениям. Так, проверяя качество продукции, выпускаемой мясоперерабатывающим заводом, комитет установил, что директор, технологические службы не заботятся об обновлении технологического оборудования. Элементарная вещь — замена резиновых уплотнителей на дверях пароварок и холодильных камер, а превратилась в проблему. Результат — температурный режим в камерах не соблюдался и колбаса недозривалась. Брак! За один квартал Торгинспекция сняла с продажи более 14 тонн.

За выпуск брака, нарушение графика завоза и недопоставку продукции в торговую сеть виновные были привлечены комитетом к ответственности, а директор Гордынский приказом ди-

ректора Свердловского мясокомбината освобожден от должности. И браку был поставлен заслон, и резерв колбасных изделий обнаружился.

Найдены и задействованы резервы продуктов питания на птицефабрике на сумму более 120 тысяч рублей. А вообще же вопросы об обеспечении населения продовольствием за год обсуждались на заседаниях комитета 10 раз. В том числе работа подсобных хозяйств. За невыполнение продовольственной программы комитет наказал восемь человек.

Много раз вставали на повестку дня вопросы программ «Жилье», выпуска товаров народного потребления, экологическая обстановка (за невыполнение мероприятий по ее улучшению привлечены к ответственности директор КИЗа и главный инженер ПЗРГО). Комитет раскрыл причину загрязнения р. Каменики нефтепродуктами станции Кузино (утечка трансформаторного масла) и передал материалы проверки в прокуратуру. Позже контрольные проверки за выполнением постановлений комитета показали, что на КИЗе и в руководстве рекомендации КНК выполнены.

На шести предприятиях изучил ГНК, как внедряется хозрасчет и самофинансирование. На заводе трубчатых строительных конструкций административно-управленческий аппарат составлял 24,2 процента. После обсуждения вопроса он сократился на 39 человек.

Пять раз комитет собирался, чтобы обсудить нарушения правил торговли в магазинах горпищеторга, факты порчи колбасных изделий в коопторге и другие острые проблемы в этой сфере.

Совершенствуется структура органов НК. В ходе отчетов и выборов сменилось 87 председателей, а дозорных стало на треть меньше, чем в предыдущем составе (ликвидированы посты НК). Гласность — непременное условие нашей работы. Большинство вопросов, поднимаемых комитетом, сначала обсуждаются в рабочих коллективах. Результаты комплексных проверок предприятий обсуждались с выездом на места, с участием членов СТК. Горожане знают о нашей работе из газеты «Под знаменем Ленина», радиогазеты. Есть постоянный контакт с правоохранительными органами. Все поступившие за год жалобы (а их 122) рассмотрены; людей особенно волнуют злоупотребления должностных лиц служебным положением, и в тех случаях, где факты подтвердились, виновные привлечены к ответственности. Много жалоб на недостатки в бытовом обслуживании населения, на работу кооперативов.

По итогам областного смотра-конкурса работы городских и районных КНК Первоуральский комитет признан победителем. Справедливая оценка труда прежде всего наших помощников, число которых нам бы хотелось пополнить и депутатами горсовета. Во всяком случае, нужно дальше строить работу в тесном контакте с депутатскими комиссиями. Много у нас задушек, тем для предстоящей работы.

А еще следует добавить, что за два года ни одно постановление комитета не было обжаловано. Тоже показатель, верно?

**В. ПРОХОРОВ**, председатель городского комитета народного контроля.

## К вопросу об «авторитете», или Без эмоций, только факты

Не в традициях городского комитета народного контроля вторично доказывать очевидные и уже доказанные вещи. Но слишком серьезные обвинения, выдвинутые в наш адрес кооперативом «Маркет» в письме под заголовком «Украл авторитет» («ПЗЛ» от 17 апреля), для того, чтобы оставить их без внимания.

Итак, попробуем разобраться без лишних эмоций. Прежде всего напомним о том, что 13 февраля городской комитет НК принял постановление по результатам проверки выполнения договорных обязательств кооперативом «Маркет» и контроля за его работой со стороны руководства завода комплектных металлоконструкций. Цитирую текст протокола: «Кооператив создан в апреле 1989 г. на базе ЗМКК. Согласно уставу он должен заниматься производством товаров народного потребления, ритмичным выполнением плана сдачи металлолома и оказанием платных посреднических услуг». Как же выполнял «Маркет» уставные требования, а следовательно, и договорные обязательства перед заводом? «Деятельностью, указанной в уставе, кооператив не занимался (т. е. не выпускал товары народного потребления, практически не занимался отгрузкой Вторчермету отходов черных металлов)», — это строки из объяснительной записки заместителя директора завода по коммерческой части В. В. Мальцева. Убедительно? Вполне, если учесть, что Виталий Васильевич лично подписывал накладные на отпуски сверхнормативных и неликвидных материалов (из той же объяснительной), то есть работал с кооперативом в непосредственном контакте.

А может, все-таки проглядели проверяющие и заместитель директора товары для народа, которые с мастерил «Маркет»? Набираю номер телефона А. П. Мельниковой, начальника отдела торговли горпроторга. Анна Павловна рассеивает сомнения: «До января 1990 года прототр от кооператива продукцию

не получал (напоминаю: проверка проводилась до нового года). В первом квартале в торговую сеть поставлена продукция четырех наименований, но это та же черепица, коньковый профиль и гаражный слив, которые и ранее нам поставлял завод. Ни ассортимент, ни качество продукции не улучшились».

Теперь о стеновых панелях. То, что оптовая цена их 19 руб. за квадратный метр, а цена реализации 61 руб. 75 коп., кооператоры не отрицают. Не отрицают и того, что не сами их производят. Но одновременно указывают: «Мы покупаем у завода бракованные панели (акт от 17 апреля прошлого года на их списание на заводе имеется), ремонтируем их...» Пробуем разобраться, все ли здесь соответствует истине.

Утверждение о том, что кооператив перерабатывал бракованные панели (3000 кв. метров!), мягко говоря, сомнительно, и внимательный читатель, вероятно, уже заметил, что В. В. Мальцев, распорядившись отпустить панели со склада, в объяснительной пишет о сверхнормативных и неликвидных материалах, но ни слова о браке! И если завод располагает актом на списание бракованных панелей, то почему он не был предъявлен проверяющим? То же и в отношении увеличения (более чем в три раза!) цены на панели. К. Поторочин и другие авторы публикации заявляют, что «изменение цены панелей обусловлено калькуляцией ремонта, что подтверждено справкой горфинотдела». Мы попросили В. И. Семенкина, заведующего горфинотделом, изложить свои замечания по статье. Виктор Иванович написал буквально следующее: «Никакими справками горфинотдела не подтверждается изменение цен стеновых панелей, хотя при проверке запрашивалась калькуляция затрат на ремонт панелей». Комментарий, как говорится, излишний.

Теперь о главном — о пресловутых 105 тысячах. Откуда взялась такая сум-

ма? Приведу официальную справку горфинотдела, направленную 9 февраля в городской КНК. «Финансовый отдел Первоуральского горисполкома сообщает, что проверкой завода комплектных металлоконструкций за 1989 год установлено следующее. По вине коммерческо-финансовой части завода в нарушение постановления СМ СССР от 5.01.89 г. № 26 «О мерах по устранению недостатков в сложившейся практике ценообразования при реализации материалов кооперативу «Маркет», работающему по договорным ценам, ввиду бесконтрольности не обчислен налог с оборота в бюджет за 1989 год в сумме 105522 рубля. За несвоевременное перечисление платежей в бюджет начислено пени в сумме 5369 рублей». Остается добавить, что вышеназванные суммы были взысканы финорганами в госбюджет с предприятия. Вряд ли сейчас у кого-то появятся сомнения относительно ущерба, нанесенного заводу в результате бесконтрольности за деятельностью кооператива со стороны коммерческо-финансовой службы ЗМКК. У членов городского комитета их не возникло. Кстати сказать, эту сумму признают и сами кооператоры, выражая готовность вернуть ее заводу. Если она была взыскана с предприятия незаконно, то с чего бы такая щедрость?

К чести руководителей завода Б. Е. Белых и В. В. Мальцева, допущенные ошибки они не отрицают и пообещали принять конструктивные меры, чтобы нормализовать взаимоотношения кооператива с заводом. Никто не пытался обжаловать решения комитета, поскольку нет оснований сомневаться в его правильности.

Кооператоры через газетную трибуну взывают к общественному мнению по поводу украденного авторитета. Авторитет — вещь серьезная: или он есть, или его нет. И украсть настоящий авторитет вряд ли возможно.

**Ю. КОВАЛЕВ**, зам. председателя городского КНК.

## МНЕНИЕ ОДНОЗНАЧНО

На расширенное заседание ГНК были приглашены заведующие штатными отделами, штатные инспектора, председатели комитетов и групп народного контроля предприятий и учреждений. Обсуждался предстоящий отчет комитета на сессии городского Совета и предполагаемый состав городского комитета народного контроля. Председателю В. М. Прохорову задавали вопросы о принципах формирования комитета, эффективности работы, советовали ставить вопросы еще острее, особенно те, которые имеют большую социальную значимость. Некоторые мнения здесь следует привести.

**Н. ЕЗЕРСКИЙ**, член комитета. Меня возмутило выступление на сессии т. Наседкина и Могилиничко. В городской газете кооператив «Маркет» пытается опровергнуть решение о наказании, против которого на заседании комитета никто с завода не возражал. Мне кажется, идет травля В. М. Прохорова и городского комитета. Берут верх те, кто перепутал государственный карман со своим и пытается перед

лицом депутатов извратить факты в свою пользу. Странно, что депутаты не дали отпор клеветникам. Мое мнение: выйти на сессию с предложением утвердить Прохорова на должность председателя КНК. Других подготовленных на эту должность на сегодняшний день просто нет.

**С. В. ВОСХОДОВ**, председатель группы НК завода по ремонту горного оборудования. Я работаю председателем группы четыре года. Участвовал в совместных проверках с ГНК, бывал на заседаниях комитета, стиль и методы работы которого мне импонируют. Был комплексно проверен наш завод, итоги обсуждены на выездном заседании совместно с СТК.

**А. Ю. САВРУЛИНА**, член комитета. Прохоров — человек честный, принципиальный, работоспособный, с аналитическими способностями. Под его руководством четко работают штатные отделы и делают это совершенно бесплатно. **А. А. РОГОЗНИКОВ**, председатель группы НК треста. Уралтяжтрубстрой. Председатели довольны

учебой народных контролеров. Она приближена к жизни. То, что произошло на сессии городского Совета, считаю ошибкой.

**С. М. ВЯТЧИН**, зав. отделом строительства и стройиндустрии. Иначе почему бы отдала за Прохорова голоса 75 процентов избирателей округа?

**М. Е. АНАНЬИН**, председатель производственного комитета НК Новотрубного завода. Комитет на сессию вышел неподготовленным, в результате так тенденциозно формировалось мнение депутатов. Надо подготовиться сейчас.

**Ю. В. ТОКАРЕВ**, зав. штатным отделом. Как избиратель я недоволен первой сессией городского Совета. Если Совет будет и дальше руководствоваться эмоциями, далеко он не пойдет.

Выступающих оказалось очень много. Речь шла и об альтернативной кандидатуре. Но мнение актива народного контроля однозначно: на должность председателя городского комитета НК рекомендовать В. М. Прохорова, депутата по 114-му избирательному округу.

# ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

## Советуем приготовить

**РУЛЕТ КАРТОФЕЛЬНЫЙ.** Вареного картофеля — 800 г, яиц — 2 шт., манной крупы — 100 г, Мужик пшеничной — 200 г, шпика — 50 г, копченого окорока — 150 г, масла — 50 г, уксусу — 2 ст. ложки, луку — 3 головки, сухарей — 3 ст. ложки, соли — по вкусу.

Холодный вареный картофель пропустить через мясорубку, засыпать муку, манную крупу, добавить сырые яйца, уксус и соль. Руками замесить тесто, выложить на доску, раскатать прямоугольником, засыпать жареным в масле луком, шкварками шпика и мелко нарезанным окороком. Закрыть рулет, переложить в смоченную водой салфетку, завязать ее концы и положить рулет в кипящую подсоленную воду, варить 45—50 минут. Готовый рулет вынуть из воды, осторожно снять салфетку, выложить на блюдо, порезать на порции и облить маслом с жареными сухарями.

**СУП МОРКОВНЫЙ.** Очистите пять морковок средней величины, обмойте, нарежьте. Залейте их двумя литрами подсоленной воды и варите до мягкости. Затем добавьте две столовые ложки риса, горсточку вермишели, столовую ложку муки, поджаренной на масле.

Варите суп, пока крупа не станет мягкой. Сняв с огня, заправьте мелко нарезанным зеленым луком, двумя яйцами и майонезом.

## У зеркала

Прекрасным освежающим и омолаживающим действием обладает маска из квашеной капусты — «парижская». Для этого на предварительно очищенное лицо нужно положить слой листьев квашеной капусты и полежать так 15—20 минут в темном помещении, расслабив мышцы.

Сок свежей капусты используют для выведения бородавок, смазывая их соком 4—5 раз в день. Сок, разбавленный водой, применяют для полоскания горла при воспалительных процессах.

## Домашнему мастеру

**ЕСЛИ ВЗДУЛСЯ ЛИНОЛЕУМ.** Линолеум вздувается, как правило, либо если основание влажное, либо если покрытие наклеивают по свежему, не успевшему подсохнуть клею.

Попробуйте проколоть образовавшийся пузырь шилом и прогладить покрытие теплым утюгом. Если это не поможет, острым (сапожным) ножом разрежьте вздувшееся место крест-накрест, гильную сторону отвернутого покрытия и участок пола под ним очистите бензином и просушите. Теперь снова заклеивайте. Склеиваемые уголки подровняйте острым ножом по стальной линейке.

**ТРЕЩИНЫ В ПОТОЛКЕ.** Пожалуй, самый лучший и долговечный способ заделки трещин не только в потолке, но и в местах стыковки стен с дверными и оконными коробками, оконных откосов с подоконниками, в углах между стенами и перегородками заключается в наклеивании полосок ткани.

Очистите от кабеля или краски место по обе стороны от трещины или от угла на ширину 4—5 см, нанесите кистью клей «ПВА», наложите полоску марли, хлопчатобумажной ткани или бинта. Поверх полоски ткани нужно нанести кистью еще один слой клея, а когда он подсохнет, снова повторить промазывание. Обработанная таким образом трещина после побелки или покраски практически не видна.

## Маленькие хитрости

Зелень и овощи сохраняют свой цвет, если три варке в воду положить щепотку питьевой соды.

Сметана лучше взбивается, если в нее добавить немного сырого яичного белка.

Для получения топленого молока можно использовать скороварку. Когда молоко нагреется и скороварка с молоком «зашипит», тотчас же надо убавить огонь и кипятить молоко 10—15 минут.

Ряженку можно получить, если добавить в охлажденное топленое молоко на каждый литр чайную ложку сметаны и поставить его в теплое место.

Чтобы вычистить мех, возьмите расческу-щетку с металлическими зубьями, наколите на них тонкий слой ваты, смоченной бензином. Причешите мех: грязь останется на вате. Белый мех чистите раствором перекиси водорода (столовая ложка на литр воды).

Нож, «вымоченный» в течение получаса в соленой воде, легко потом заточить.

Чтобы синтетическая ткань при раскрое не обсыпалась, разрежьте ее нагретыми на огне ножницами.

Если шпательный порошок замешивать на клею «Бустилат», шпателька не будет давать осадки и трещин. Чтобы шпателька не прилипла к рукам во время работы, руки смачивают водой.

Если валик из пластилина покатают по месту, где разбилось стекло, он вберет в себя даже не видимые глазу осколки.

Грелка дольше сохранится горячей, если в воду добавить немного соли.

Яйца не потрескаются, легко очистятся от скорлупы, если варить их в соленой воде.

## \*6 мая — легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Под знаменем Ленина»

### ПОЛОЖЕНИЕ О СОРЕВНОВАНИЯХ

**ГОРОДСКАЯ** 56-я легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Под знаменем Ленина» проводится 6 мая. Старт и финиш — на площади перед зданием исполкома городского Совета народных депутатов. Построение участников эстафеты — на стадионе Новотрубного завода в 10 часов 30 минут. Парад участников в 11 часов на площади Победы, старт в 12 часов.

#### ЭСТАФЕТА ПРОВОДИТСЯ ПО ТРЕМ ГРУППАМ

В первой группе участвуют сборные команды спортклуба «Уральский трубник», производственного объединения «Хромпик», динасового завода, треста Уралтяжтрубстрой.

Во второй группе уча-

ствуют команды Новоуткинского завода «Искра», заводов сантехизделий, по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций, комплектных металлических конструкций, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода ЖБИИ, рудоуправления, леспромпхоза, а также строительных управлений треста Уралтяжтрубстрой и суб-подрядных организаций, автотранспортных предприятий, предприятий местной промышленности города, сборные команды цехов предприятий.

В третьей группе — команды училищ профтех-

образования и средних

школ.

Состав команд для всех групп — 14 человек (9 мужчин и 5 женщин).

Комплектуется команда из числа постоянно работающих на данных предприятиях и проживающих в Первоуральске.

Победители эстафеты определяются по двум возрастным группам: среди команд производственных коллективов и среди команд учащихся школ и профтех-

пионов эстафеты и годовой подпиской на городскую газету «Под знаменем Ленина». Награды за вторые места — грамоты и дипломы. Команда, занявшая первое место в своей группе, награждается призом газеты «Под знаменем Ленина», а члены команд — почетными грамотами.

Для производственных коллективов физкультуры, представленных в эстафете наибольшим количеством команд-участниц, учрежден приз за массовость.

Будут вручены памятные призы сильнейшим бегунам на первом и последнем этапах и за лучшее оформление этапов спортивными коллективами.

## ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ

1-й этап — мужской. Старт на площади Победы по ул. Ватутина до магазина «Товары по сниженным ценам», 800 метров.

2-й этап — женский. От магазина «Товары по сниженным ценам» до переулка Медиков, 200 метров.

3-й этап — мужской. От переулка Медиков по ул. Гагарина до поворота на ул. Володарского, 600 метров.

4-й этап — мужской. От ул. Володарского до ул. Паланинцев, 400 метров.

5-й этап — мужской. От ул. Паланинцев до дома № 36 по ул. Ватутина, 300 метров.

6-й этап — женский. От дома № 36 по ул. Ватутина до проспекта Ильича, 200 метров.

7-й этап — мужской. По проспекту Ильича, поворот на ул. Чкалова до ул. Герцена, 650 метров.

8-й этап — мужской. От ул. Герцена через железнодорожную линию до ул. Паланинцев, 300 метров.

9-й этап — мужской. От ул. Паланинцев до ул. Володарского, 350 метров.

10-й этап — женский. По ул. Чкалова до ул. Гагарина, 280 метров.

11-й этап — мужской. По ул. Гагарина до ул. Ватутина, 300 метров.

12-й этап — женский. По ул. Ватутина до магазина «Радуга», 300 метров.

13-й этап — мужской. По ул. Ватутина от магазина «Радуга» до магазина «Хозтовары», 550 метров.

14-й этап — женский. По ул. Ватутина от магазина «Хозтовары» до площади Победы, 350 метров.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 4, 5 мая «ПСЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 4, 5 мая мультфильм «МОРСКАЯ БОЯ». Сеансы: 10, 12 час. «СУПЕРМЕН-II» (видео). Сеансы: 14, 16 час. «РАЙ» (видео). Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 5 мая «ЮНОСТЬ БЕМБИ», начало в 11 часов. «БОНЫ И ПОКОЙ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. Клуб филиала Новотрубного завода. 5 мая «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 4 мая в 13 часов «ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ». «ПОСВЯЩЕННЫЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 4 мая «РАБОТАЕТ БЕЗ БАТАРЕЕК» в 19 часов, «ШЕИН ИЗ ДЖУНГЛЕЙ» в 21 час, «КЛЮЧ» в 23 часа.

### Поет «Йолдыз»

13 мая во Дворце культуры и техники Новотрубного завода выступает татаро-башкирская музыкальная группа «Йолдыз». Для вас поет лауреат Всероссийских конкурсов «Татарская песня-89» Назиф Арсланов. Начало концерта в 19 часов.

### ГАСТРОЛИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЦИРКА на сцене Дворца культуры и техники Новотрубного завода 5 МАЯ, СУББОТА

В программе: воздушные номера, жонглеры на лестнице, велофигуристы, фокусы и чудеса, а также дрессированные собачки и клоуны-чудаки Вовочка и Шурик.

Начало представлений в 16 и 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца. Для предприятий возможен безлический расчет.

Сердечно благодарим управление Востокметаллургмонтаж, кооператив «Трубник» и лично Ю. П. Михайловского, А. М. Возмянина, всех родных и близких, принявших участие и оказавших помощь в похоронах дорогого мужа и отца Юрия Васильевича Казанова. Семья покойного.

Коллектив Первоуральского завода по ремонту горного оборудования с прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего работника завода, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда **МАХНУТИНА** Николая Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Первоуральский городской комитет КПСС выражает глубокое соболезнование прокурору города Кузнецову Петру Уваровичу в связи с кончиной его жены **КУЗНЕЦОВОЙ** Татьяны Александровны.

Администрация и коллектив Первоуральского завода трубчатых строительных конструкций выражают искреннее соболезнование председателю профкома завода Бушмакину Андрею Ивановичу по поводу преждевременной смерти его брата **БУШМАКИНА** Павла Ивановича.

Коллектив Первоуральского управления треста Уралэлектромонтаж глубоко скорбит о преждевременной смерти бывшего кадрового работника управления **ПОПОВА** Владимира Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71. Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3649. Тираж 39190. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.